



VETERINARSKA STANICA d.d.
V A R A Ž D I N

42 000 VARAŽDIN, Trg Ivana Perkovca 24

Tel: 042/240-122 Fax: 042/240-461

OIB: 41540201755

Varaždin, 18.11.2016g.

Grad Varaždinske Toplice

Ulica maršala Tita 4

42 223 Varaždinske Toplice

Predmet: Pojavnost lisica u Varaždinskim Toplicama

Poštovani,

Temeljem vašeg upita i e-mail-a zaprimljenog dana 18.11.2016.g. Predmet : Pojavnost lisica u Varaždinskim Toplicama

Na području Republike Hrvatske prisutan je tzv. silvatični oblik bjesnoće, čiji su glavni prijenosnici divlje životinje. Bolest je najučestalija u crvenih lisica (*Vulpes vulpes*), koje se smatraju najvažnijim rezervoarom i izvorom bjesnoće. Od domaćih životinja najveći broj oboljelih čine psi i mačke zbog izravnog kontakta s lisicama te nepoštivanja zakonskih odredbi o preventivnom cijepljenju.

Bjesnoća (Rabies; Lyssa; Hydrophobia) je akutna kontagiozna zarazna bolest za koju su primljive sve toplokrvne životinje i čovjek. Ptice oboljevaju rijetko. Uzročnik bolesti je virus iz porodice rabdovirusa (oblik pušcanog metka).

Virus se nalazi u slini zaražene životinje te kad dospije kroz ranu u ljudsko tijelo, širi se živčanim putem do mozga, gdje napada tzv. sivu tvar mozga. Bjesnoća kod čovjeka, ako se ne liječi, odnosno ne prati stanje pacijenta, uvijek završava smrtno.

Psi se moraju redovito, svake godine, cijepiti protiv bjesnoće. Cijepe se svi psi stariji od tri mjeseca, uz obvezno nadocijepljivanje svakih 12 mjeseci. Prema hrvatskom zakonodavstvu, vlasnici moraju obvezno cijepiti pse te provesti njihovo označavanje mikročipom. Mikročip sadrži podatke o psu i njegovu vlasniku te podatke važne za upisnik pasa cijepljenih protiv bjesnoće. Time se pod kontrolu stavljaju svi kućni psi, čime se zapravo štite ljudi. Za mačke ne postoji obveza cijepljenja protiv bjesnoće jer one u pravilu bježe od veće životinje kao što je pas, no cijepljenje je svakako razuman postupak za svakog vlasnika. Ako postoji sumnja na bjesnoću, životinja koju je ugrizla neka druga životinja stavlja se u karantenu i pregledava prvog, petog i desetog dana. Ustanovi li se bjesnoća, životinja se prema zakonu mora eutanazirati.

Ako je osobu ugrizla poznata životinja, čiji vlasnik može potvrditi redovito cijepljenje životinje, ona se stavlja pod veterinarski nadzor sljedećih 10 dana. U tom vremenu obavlja se trokratni pregled životinje, i to prvi, peti i deseti dan nakon ugriza.

Nakon trokrotnog pregleda šalje se antirabičnoj ambulanti Zavoda za javno zdravstvo izvještaj o obavljenom trokrotnom pregledu na temelju kojeg antirabična služba Zavoda za javno zdravstvo odlučuje o daljnjem postupanju sa ugrizenom osobom.

Ukoliko se pak radi o ugrizu nepoznate životinje (lisice, pas, mačka lualica) nad kojim se ne može izvršiti trokratni pregled ugrizena osoba se također javlja u antirabičnu ambulatnu Zavoda za javno zdravstvo gdje se obavlja daljnje postupanje (cijepljenje).

Pojavljivanje divljih životinja - lisica u blizini naselja nije rijetka pojava i u takvim slučajevima Veterinarska stanica nema obvezu postupanja.

Divlje životinje pa tako i lisice ne smije se uznemiravati, tjerati ili na drugi način pokušati udaljiti jer će same otići. Važno je djeci i kućnim ljubimcima onemogućiti pristup kako ne bi došlo do kontakta.

Iako je kontrolom učinkovitosti oralne vakcinacije lisica utvrđeno da je populacija na području Županije Varaždinske zaštićena, te unatrag nekoliko godina nemamo zabilježen niti jedan slučaj bjesnoće uvijek treba biti oprezan.

Potrebno je kontaktirati lovačko društvo koje bi sukladno posebnim propisima moglo izvršiti pregled populacije na vašem području, odnosno postupiti kako je predviđeno.

Koncesijski nadležna Veterinarska stanica postupa na svojem području samo u slučaju pojave lisica u ograđenim objektima, u slučaju kontakta sa psom ili čovjekom te u slučaju pronalaska uginule lisice.

Veterinarska stanica d.d. Varaždin

Trg I. Perkoveca 24,
42 000 Varaždin

Voditelj klinike za male životinje
mag.univ.Drago Stupar,dmv

